



HKD



Agencija za odgoj i obrazovanje
Education and Teacher Training Agency



DRUŠTVO KNJIŽNČARA U SPLITU



Republika
Hrvatska
Ministarstvo
kulture
i medija
*Republic
of Croatia
Ministry
of Culture
and Media*

XIII. OKRUGLI STOL ZA ŠKOLSKE KNJIŽNICE

**stručni skup s međunarodnim
sudjelovanjem**

**Proaktivno
djelovanje školskih
knjižnica u Godini
čitanja**

7. listopada 2022., na mreži

ORGANIZATORI SKUPA

Hrvatsko knjižničarsko društvo
Komisija za osnovnoškolske knjižnice
Komisija za srednjoškolske knjižnice

SUORGANIZATORI SKUPA

Agencija za odgoj i obrazovanje - Podružnica Split
Društvo knjižničara u Splitu Hrvatskoga knjižničarskog društva

Skup se održava uz financijsku potporu Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske

PROGRAMSKI I ORGANIZACIJSKI ODBOR

dr. sc. Sanja Brbora
Mirjana Čubaković
Marijana Jelinić Pezo
dr. sc. Dijana Machala
Tea Radić
Ana Saulačić
Josip Strija
dr. sc. Nada Topić
Adriana Turić Erceg
Madlen Zubović

MODERATORICE SKUPA

Adriana Turić Erceg
Marijana Jelinić Pezo

PROGRAM

- 10:00 – 10:30** **POZDRAVNE RIJEČI**
1. **dr. sc. Dijana Machala**, predsjednica HKD-a, Nacionalna i sveučilišna knjižnica Zagreb
 2. **Mirjana Čubaković**, predsjednica Sekcije za školske knjižnice HKD-a, OŠ Budaševo-Topolovac-Gušće
 3. **Ana Saulačić**, viša savjetnica za stručne suradnike - knjižničare, Agencija za odgoj i obrazovanje, Podružnica Split
 4. **dr. sc. Ivica Poljičak**, državni tajnik Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske
 5. **Tajna Čorak**, viša stručna savjetnica u Upravi za odgoj i obrazovanje Ministarstva znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske
 6. **Adela Granić**, viša stručna savjetnica za stručne suradnike školske knjižničare, Agencija za odgoj i obrazovanje, Središnji ured Zagreb
- 10:30 – 12:45** **PREDAVANJA** (moderatorica Adriana Turić Erceg)
- 10:30 – 11:15** **prof. dr. sc. Sanja Nikčević, redovita profesorica u miru, Zagreb**
Književni kanon (s)poticanja čitanja
Zagreb
- 11:15 – 12:00** **prof. dr. sc. Karol Visinko, redovita profesorica**
Školska knjižnica u promicanju čitanja
Odsjek za kroatistiku Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, Rijeka
- 12:00 – 12:45** **Silvija Šesto, prof., potpredsjednica Društva književnika za djecu i mlade**
Iskustva autorice više od 50 naslova za mlade
Zagreb
- 12:45 – 13:00** **STANKA**
- 13:00 – 14:00** **Čitanje je razumijevanje sebe i drugih: različiti putevi do čitanja u Sloveniji**
- 13:00 – 13:30** **Tjaša Urankar Dornik, stručna suradnica za kulturu čitanja i književna događanja i voditeljica čitateljskih projekata Javne agencije za knjigu RS**
Čitanje je put do uspjeha
Javna agencija za knjigu RS (JAK), Ljubljana, Republika Slovenija

PROGRAM

PREDAVANJA

13:30 – 13:45 **Romana Fekonja, pedagoška savjetnica za knjižničnu djelatnost Zavoda za školstvo RS**
Povezivanjem širimo znanje i čitanje
Zavod za školstvo RS, Ljubljana, Republika Slovenija

13:45 – 14:00 **Maja Logar, voditeljica službe za nabavu i obradu građe za mlade čitatelje u Mariborskoj knjižnici**
Mladi čitatelj i kvalitetne knjige za djecu i mladež
Mariborska knjižnica, Maribor, Republika Slovenija

14:00 – 14:10 **STANKA**

14:10 – 14:30 **dr. sc. Marija Purgar**
Pregled projekata za poticanje čitanja
OŠ „Grigor Vitez“, Osijek

PRIMJERI DOBRE PRAKSE (moderatorica Marijana Jelinić Pezo)

14:30 – 14:40 **Jasenska Marmilić**
Online recital kao prilika za suradnju i čitanje
OŠ Antuna Mihanovića, Petrovsko i OŠ Side Košutić, Radoboj

14:40 – 14:50 **Iva Dužić i Željka Kleković–Brajenović**
Dječjom knjigom protiv pandemije i potresa
OŠ Viktorovac, Sisak

14:50 – 14:55 **Nikolina Sabolić**
Promotivni film Zarazi se čitanjem
OŠ „Đuro Ester“, Koprivnica

14:55 – 15:05 **dr.sc. Milica Mikecin**
Za oštriji um – Godina čitanja u Školi za medicinske sestre Vinogradska
Škola za medicinske sestre Vinogradska, Zagreb

15:05 – 15:10 **STANKA**

15:10 – 15:20 **Ines Krušelj–Vidas**
ČitKaj u školskim knjižnicama
OŠ Matije Gupca, Gornja Stubica

PROGRAM

PRIMJERI DOBRE PRAKSE

- 15:20 – 15:30** **Gordana Grabovac i Danijela Pauković**
Zavičajni književnici i njihova djela u školskoj knjižnici: suradnja škole i gradske knjižnice
SŠ Novska, Novska
- 15:30 – 15:40** **Biljana Krnjajić i dr.sc. Anita Tufekčić**
Storytelling pripovjedne tehnike – Tjeloglazba u storytelling-u
OŠ Siniše Glavaševića, Vukovar / OŠ „Antun i Stjepan Radić”, Gunja
- 15:40 – 15:50** **Marija Gajski**
Slavenska mitologija u godini čitanja
OŠ Ivana Mažuranića, Zagreb
- 15:45 – 15:55** **STANKA**
- 15:55 – 16:05** **Jelena Cvrković**
Europska godina mladih i PoMoZi Da mladima!
OŠ Josipa Kozarca, Vinkovci
- 16:05 – 16:15** **Ruža Jozić**
Godina čitanja u Gimnaziji Sesvete
Gimnazija Sesvete, Sesvete
- 16:15 – 16:20** **Snježana Kovačević**
Promotivni film Godina čitanja 2021.
OŠ Zlatar Bistrica, Zlatar Bistrica
- 16:20 – 16:30** **Suzana Pracać**
Čitanjem do znanja, mašte i kreativnosti, Suzana Pracać
OŠ „Ljudevit Gaj”, Krapina
- 16:30 – 17:00** **RASPRAVA I ZAKLJUČCI**

XIII. OKRUGLI STOL ZA ŠKOLSKE KNJIŽNICE **stručni skup s međunarodnim sudjelovanjem**

Proaktivno djelovanje školskih knjižnica u Godini čitanja

7. listopada 2022. godine u 10 sati

13. okrugli stol za školske knjižnice tematski se bavi problematikom poticanja čitanja i proaktivnim aktivnostima školskih knjižnica na ostvarenju planiranog cilja tijekom Godine čitanja s posebnim naglaskom zajedničkog djelovanja svih sudionika (u školi i van nje), ali i smjernicama za budućnost. Podteme u kontekstu poticanja čitanja provedba su aktivnosti poticanja čitanja tijekom izvođenja nastave na daljinu, povezivanje s lokalnom zajednicom (narodne, visokoškolske knjižnice, udruge, društva, zajednice...), suradnja s osnivačem, nakladnicima kao i prilagodba poučavanja čitanja za učenike s posebnim potrebama (darovite i učenike s teškoćama).

Cilj skupa je pomoći stručnim suradnicima knjižničarima u ostvarenju osnovne zadaće školskog knjižničarstva – stvaranje aktivnih čitatelja i priprema učenika za cjeloživotno obrazovanje, pružiti uvid u niz zakonskih propisa vezanih uz knjižnice, knjižničare i korisnike te partnere nakladnike s posebnim naglaskom na pravo na slobodan pristup građi i informacijama, predstaviti primjere uspješnog djelovanja školske knjižnice u procesu poučavanja i poticanja čitanja, poučavanja etičnog korištenja građe primjerenog dobi učenika. Ukazati na moguće probleme s kojima se školsko knjižničarstvo susreće u prilikom provođenja programa i aktivnosti za poticanje čitanja i ostvarivanju svoje zadaće – potpori nastavnom procesu kao i povezivanju s lokalnom zajednicom (knjižnice, arhivi, muzeji, udruge, društva). Osnaživanje knjižničara za rad na poticanju svih oblika čitanja, za educiranje svih vrsta korisnika, za promidžbu aktivnosti za poticanje čitanja posredstvom mrežnih stranica školskih knjižnica. Bolja potpora školskih knjižnica obrazovnom procesu to

jest učenju, pružanjem kvalitetnih usluga (vođeno čitanje, timski rad) i zanimljive građe za poticanje čitanja.

Zaključci okruglog stola i prijedlozi uputit će se Ministarstvu znanosti i obrazovanja, Ministarstvu kulture i medija, osnivačima školskih knjižnica i medijima.

Mirjana Čubaković i Ana Saulačić

prof. dr. sc. Sanja Nikčević, redovni profesor u miru
Književni kanon s/poticanja čitanja
Zagreb
sanja.nikceviczg@gmail.com

Naučili smo da je književni kanon ono najbolje od umjetnosti što ima naša kultura, da je to odabir najmudrijih ljudi prema imanentnim kvalitetama djela i da književnost evoluirala dakle napreduje prema boljem dok ono staro i nevrijedno odumire. Međutim, to nije istina i današnji kanon ima ozbiljnih problema s kvalitetom, s porukom pa samim tim i publikom. Predavanje će na primjerima drame objasniti da problem s/poticanja kod čitanja nije u čitateljima nego u kanonu!

Ključne riječi: kanon, svjetonazor, drama, povijest

prof. dr. sc. Karol Visinko
Školska knjižnica u promicanju čitanja
Filozofski fakultet u Rijeci
Odsjek za kroatistiku
karol.visinko@optinet.hr

Školska knjižnica sudjeluje u promicanju čitanja u skladu sa zahtjevima formalnoga obrazovanja, za što je zaslužna u organiziranju i vođenju različitih oblika suradnje s učenicima, učiteljima odnosno nastavnicima, katkad i s roditeljima, tijekom školske godine. No, školska je knjižnica osobito zaslužna za promicanje čitanja izvan formalnoga nastavnog okružja, u različitim oblicima informalnoga i neformalnoga odgoja i obrazovanja. Bogata je literatura koja svjedoči o brojnim susretima, seminarima, savjetovanjima, radionicama, projektima kojima školska knjižnica potiče na čitanje, razvija čitateljske kompetencije i time utječe na odnos prema tekstu i čitanju te na svekoliko jezično izražavanje svih sudionika i suradnika organiziranih aktivnosti. Upravo se stoga čini nužnim i važnim uputiti i školske knjižničare na rezultate istraživanja primjene strategija čitanja s gledišta učenika i studenata. Ovaj se rad nastavlja na provedeno istraživanje provjere učinkovitosti primjene strategije čitanja u osnovnoj i srednjoj školi te na fakultetu (ispitanici su studenti nastavničkog usmjerenja) i raspravlja o utvrđenim poteškoćama primjene nekih strategija čita-

-nja) i raspravlja o utvrđenim poteškoćama primjene nekih strategija čitanja, što bi školskim knjižničarima moglo biti zanimljivo i korisno.

Ključne riječi: školska knjižnica, strategije čitanja, jezične djelatnosti

Silvija Šesto

Promocija književnosti za djecu i mlade

Hrvatska zajednica samostalnih umjetnika-umirovljenica

silvija.sesto@zg.t-com.hr

Govorit ću kao autorica mnogih naslova namijenjenih djeci i mladima o metodama i načinima prezentacije svojih djela kako bih ih približila publici kojoj su namijenjena. Već tridesetak godina pišem, a skoro toliko i gostujem te sam u prilici ispričati na koji način to činim, a također, govorit ću o projektima koji promiču čitanje, ali i kreativnost mladih. O projektima „Pišem ti priču“, „Tin, Tin, tko je?“, „Slovima u gostima“, „Piscima na mreži“ kao i o iskustvima u odnosu spram školskih i narodnih knjižnica te Centara za kulturu kao i kazališnoj umjetnosti za koju smatram kako je potencijalni, ali slabo iskorišteni promotor popularizacije čitanja. Govorit ću ponešto i o medijima i potrebi sustavnog praćenja hrvatske književnosti za djecu i mlade kao i onog likovnog dijela koji je podosta zanemaren, kako u školskom sustavu, tako i u javnoj percepciji.

Ključne riječi: knjižnice, čitanje, metode, aktualni naslovi

Čitanje je razumijevanje sebe i drugih

(Različiti putevi do čitanja u Sloveniji)

Slovenija je raznoliko i suradnički povezana u nastojanjima kako bi najbolje knjige i čitanje doprle do mladih čitatelja. Prilogom želimo prikazati ključne elemente povezivanja na nacionalnoj razini, kako škola tako i knjižnica (narodnih i školskih), kao i spleta cjelokupnog djelovanja svih institucija uključenih u poticanje čitanja, promociju, prodaju i posudbu kvalitetnih knjiga.

Tjaša Urankar Dornik, stručna suradnica za kulturu čitanja i književna događanja i voditeljica čitateljskih projekata Javne agencije za knjigu Republike Slovenije

Čitanje je put do uspjeha

Javna agencija za knjigu Republike Slovenije

tjasa.urankar@jakrs.si

Javna agencija za knjigu Republike Slovenije (JAK) osnovana je 2009. godine. Osim nakladništva i međunarodne suradnje, pokriva i područje kulture čitanja, koje se isprepliće sa sufinanciranjem programa i projekata književnih događanja i programa kulture čitanja (provode ih autori, razne organizacije, udruge, knjižnice i knjižare u Sloveniji), kao i organiziranjem i vođenjem nacionalnih projekata i uključivanjem u različite međuresorske skupine i druge nacionalne projekte. „Rastem s knjigom“ nacionalni je projekt poticanja čitanja namijenjen učenicima osnovnih i srednjih škola, kojim ih želimo motivirati na čitanje lijepe književnosti slovenskih autora za mlade te ih potaknuti na posjećivanje i korištenje narodnih knjižnica. Svi sedmaši i učenici prvih razreda srednjih škola svoj primjerak odabrane knjige dobivaju tijekom organiziranog posjeta najbližoj narodnoj knjižnici, što je uvršteno u godišnji plan i program rada slovenskih osnovnih i srednjih škola. „Put knjige“ prikaz je procesa nastanka knjige. Kratka priča zapisana u obliku stripa autora Žige X. Gombača s ilustracijama Davida Krančana vodi nas u svijet knjige s glavnim likom, simpatičnim knjiškim moljcem. JAK je u suradnji s Čitateljskim društvom Slovenije (BDS) osmislio brošuru i plakate koji nas vode Putem knjige i

pojednim tematskim dijelovima te kao izložba putuju slovenskim osnovnim školama i kulturnim ustanovama.

Ključne riječi: Javna agencija za knjigu, sufinanciranje, čitalačka kultura, projekti, „Rastem s knjigom“

**Romana Fekonja, pedagoška savjetnica za knjižničnu dje-
latnost Zavoda za školstvo Republike Slovenije**

Povezivanjem širimo znanje i čitanje

Zavod za školstvo Republike Slovenije

romana.fekonja@zrss.si

Jedna od osnovnih zadaća Zavoda za školstvo Republike Slovenije poticanje je stručnog usavršavanja nastavnog osoblja kao i ravnatelja. U organizacijskom ustroju postoji odjel za knjižničnu djelatnost koji brine o stručnom usavršavanju i obrazovanju školskih knjižničara osnovnih i srednjih škola. Na našim godišnjim sastancima – studijskim grupama i drugim seminarima i edukacijama veliku pozornost posvećujemo i poticanju čitanja te pronalaženju različitih motivacijskih pristupa poticanja čitanja naših korisnika. Međupredmetno povezivanje te aktivnosti koje škole organiziraju u okviru Nacionalnog mjeseca zajedničkog čitanja, ali i u mjesecu školskih knjižnica, pokazale su se vrlo učinkovitima. Održavaju se svake godine u listopadu pod određenim sloganom, a kolege knjižničari pripremaju razna događanja, čitateljske susrete, izložbe, predstavljaju novosti...

Ključne riječi: suradnja, suradničko učenje, čitalačka kultura

**Maja Logar, voditeljica službe za nabavu i obradu građe za
mlade čitatelje u Mariborskoj knjižnici**

Mladi čitatelj i kvalitetne knjige za djecu i mladež

Mariborska knjižnica

maja.logar@mb.sik.si

Slovensko knjižničarstvo za mlade narodnih, osnovnoškolskih i srednjoškolskih knjižnica, uz podršku civilnog društva i raznih ustanova, svojim je djelovanjem i programom poveznica bogate palete projekata. Sukreira ih s brojnim novim oblicima i suradnjama koje se baziraju na čvrstim temeljima te se u moderno doba šire sve više interdisciplinarno i međuinstitucionalno, ali sa zajedničkim i jasnim ciljevima – poticanja čitanja, oduševljenja knjigama, dječjom i književnošću za mlade i ilustracijama kao i dovođenja u svakodnevni doticaj s knjigom.

Naš temelj je suvremena knjižnica s pomno odabranim, obrađenim i urednim knjižnim fondom koji je polazište za promišljen informacijski i bibliopedagoški rad za znatizeljnog, samostalnog i neovisnog mladog čitatelja.

Izješćivanje o kvalitetnim knjigama za djecu i mladež, biltenima popisa preporučenih knjiga i nagradama za slovensku književnost za djecu i mladež, slikovnicama i ilustracijama, svakako su dragocjena pomoć i smjernice koje stručnjake, širu javnost i mlade čitatelje dodatno vode putem čitanja i usmjeravanja na dobru knjigu.

Ključne riječi: suradnja, suradničko učenje, čitalačka kultura

dr. sc. Marija Purgar, prof. hrv. jez. i dipl. knjiž.

Pregled projekata za poticanje čitanje

OŠ „Grigor Vitez“ Osijek

marija.purgar5@gmail.com

Čitanje je jedinstvena ljudska sposobnost na kojoj se temelji kulturni i civilizacijski razvoj i napredak svakog društva. Čitanje kao spoznajno-doživljajni proces koji obuhvaća jezičnu, komunikacijsku i stvaralačku djelatnost treba biti u središtu interesa svih odgojno-obrazovnih institucija, organizacija, ustanova unutar jedne države. Stvaranje poticajnog čitateljskog iskustva počinje u obiteljskom okruženju na koje se nastavljaju razni oblici i strategije poticanja čitanja na svim razinama formalnog, ne-

-formalnog i informalnog obrazovanja u RH. Stoga će ovaj rad prikazati pregled nacionalnih i regionalnih projekata, kao i kampanji za poticanje čitanja koji su se provodili tijekom 2021.godine, Godine čitanja, u kojima su knjižnice i knjižničari imali značajnu ulogu.

Ključne riječi: čitanje, projekti za poticanje čitanja, Godina čitanja, knjižnice

Predstavljanje primjera dobre prakse osnovnoškolskih i srednjoškolskih knjižničara

Jasenska Marmilić, prof i dipl. bibliotekar, stručna suradnica knjižničarka

Online recital kao prilika za suradnju i čitanje

OŠ Antuna Mihanovića Petrovsko i OŠ Side Košutić Radoboj
jasenska.mar@gmail.com

Prezentacija donosi primjer dobre prakse školske knjižničarke osnovne škole u kojem se pokazuje kako je na temelju suradnje dviju školskih knjižničarki osmišljen i realiziran online recital pjesama Side Košutić. Aktivnost je svojevrsan nastavak Godine čitanja iako je ostvarena u ožujku 2022. godine, a pokazuje kako ostvariti poticanje čitanja uz uključenost informacijsko-komunikacijske tehnologije, suradnje, očuvanja kulturnog identiteta, povezivanja učenika dviju škola te poticanja sudjelovanja nadarenih učenika.

Izazovni pandemijski uvjeti iznjedrili su ideju povezivanja OŠ Side Košutić Radoboj i OŠ Augusta Cesarca Krapina na realizaciji online recitala povodom 120. obljetnice rođenja Side Košutić, književnice čije ime nosi radobojska škola. Susret je osmišljen kao prilika za povezivanje i upoznavanje učenika, izražajno čitanje pjesama te promicanje života i djela Side Košutić.

Ključne riječi: online recital, čitanje, suradnja, Sida Košutić

Iva Dužić, stručni suradnik knjižničar

marija.gajski@gmail.com

Željka Kleković – Brajenović, učitelj mentor

zeljka.klekovic@gmail.com

Dječjom knjigom protiv pandemije i potresa

OŠ Viktorovac, Sisak

OŠ Viktorovac u Sisku je u vrijeme pandemije i nakon velikog potresa djelovala u otežanim uvjetima. Noć knjige 2021. za ovu je školu bila ljekovita jer je nakon mnogo vremena, pandemiji i potresu unatoč, održana manifestacija koja je na jednom mjestu, uz povećane mjere opreza

okupila učenike, učitelje, književnike, roditelje. Rad donosi pregled izložbi, radionica i književnih susreta održanih u jednom danu koji čini jezgru obilježavanja Godine čitanja u OŠ Viktorovac u Sisku.

Ključne riječi: Noć knjige, koronavirus, potres, čitanje

Nikolina Sabolić, prof., dipl. bibl.

Zarazi se čitanjem

OŠ „Đuro Ester“ Koprivnica

sabolic.nikolina@gmail.com

U promotivnom filmu bit će prikazane aktivnosti poticanja i popularizacije čitanja provedene u organizaciji i koordinaciji školske knjižnice u Godini čitanja 2021.: međunarodni i školski projekti i programi; „Čitanje ne poznaje granice“, „Ruksak igre i znanja“, Festival slikovnica, Potraga za skrivenim blagom i ljekovitom knjigom, kulturna događanja – književne večeri, izložbe, radionica na 61. Međunarodnom dječjem festivalu u Šibeniku.

Ključne riječi: čitanje, igra

dr. sc. Milica Mikecin – knjižničarka

milamikecin@yahoo.com

Za oštrij um – Godina čitanja u Školi za med. sestre

Vinogradska

Škola za medicinske sestre Vinogradska, Zagreb

U prezentaciji se predstavljaju aktivnosti knjižničarke Škole, učenika, vanjskih suradnika te profesora Škole kojima se u toj godini poticalo čitanje. Učenici su posjećivali izložbe u muzejima i galerijama Grada Zagreba, odlazili na književne susrete, izrađivali razredne i školske panoje na temu poezije, a najbolje radove izložili u jednoj od knjižnica Grada Zagreba. Pripremili smo recital i čitali dijalektalnu poeziju, što je prezentirano na YouTubeu. Unutar školskog projekta Sestre čitalice učenici su čitali djeci i starijim osobama, a osnovali smo i čitatelji klub Poklon knjizi / Poklon knjiga. Sve aktivnosti prikazali smo u e-knjižnici Škole i e-publikacijama Škole, školskom listu Infuzija i Ljetopisu Škole.

klon knjiga. Sve aktivnosti prikazali smo u e-knjžnici Škole i e-publikacijama Škole, školskom listu Infuzija i Ljetopisu Škole.

Ključne riječi: školska knjižnica, 2021. Godina čitanja, izvannastavne aktivnosti, školski projekti, e-knjžige

**Ines Krušelj–Vidas, knjižničarka savjetnica, predsjednica
udruge Kajkaviana**

ČitKaj u školskim knjižnicama

OŠ Matije Gupca Gornja Stubica

ikvidas@gmail.com

Projekt ČitKaj – čitaj s Kajkavianom u Godini čitanja jedini je projekt kojeg je iz Krapinsko-zagorske županije financiralo Ministarstvo kulture i medija na javnom pozivu za programe koji potiču čitanje i razvoj čitateljske publike u kulturi. U suradnji s Knjižničarskim društvom Krapinsko-zagorske županije te intenzivno sa šest školskih knjižnica ostvoreni su programi koje želimo ukratko prikazati.

Ključne riječi: školske knjižnice, godina čitanja, promocija knjižnica

Gordana Grabovac, dipl. knjiž., stručna suradnica

knjižničarka savjetnica

gordana.grabovac@skole.hr

Danijela Pauković, prof. mentor, profesor hrvatskoga jezika

danijela.paukovic@skole.hr

Zavičajni književnici i njihova djela u školskoj knjižnici

Suradnja škole i gradske knjižnice

SŠ Novska

U knjižnici Srednje škole Novska niz godina prikupljamo tiskanu zavičajnu građu. To je bio poticaj da se u Godini čitanja pojača suradnja sa zavičajnim autorima i njihovim djelima. Također je ostvorena ideja suradnje s ustanovama u gradu Novskoj (Ogranak Matice hrvatske i GKČ „Ante Jagar“).

U primjerima dobre prakse iz naše škole govorit ćemo o susretima učenika sa zavičajnim književnicima Danielom Vuković i Alojzom Buljanom (profesorom naše škole) u prošlogodišnjem četvrtom razredu strojarških tehničara i drugom razredu ekonomista. Također ćemo pokazati nastajanje video-urataka o W. Shakespeareu u suradnji s Gradskom knjižnicom i Srednjom školom Novska u povodu projekta „Iznimne osobe koje su promijenile svijet“.

Ključne riječi: zavičajna zbirka, Godina čitanja, snimanje video-urataka, suradnja s gradskim ustanovama

Biljana Krnjajić, dipl. knjiž., stručni suradnik savjetnik

OŠ Siniše Glavaševića, Vukovar

biljana.krnjajic@gmail.com

dr. sc. Anita Tufekčić, dipl. knjiž., stručni suradnik savjetnik

OŠ „Antun i Stjepan Radić,” Gunja

ariana200@gmail.com

Storytelling pripovjedne tehnike – Tjeloglazba u storytelling-u

Body percussion nam otkriva različite mogućnosti, koje od svakodnevnog stvaraju nešto čudesno. Pokret, pjesma, priča čine da rad na sebi postane zadovoljstvo.

U izlaganju će biti opisana tjeloglazba, načini na koje utječe na razvoj učenika, te kako oblikovati aranžmane za aktivnost i raspraviti o primjeni tjeloglazbe u različitim nastavnim temama.

Za ovu tehniku svaka osoba ima dovoljno glazbenih sposobnosti. Ne treba nikakvo glazbeno predznanje, a ako ga osoba ima, dobro će doći jer svatko može izvoditi tjeloglazbu na svoj način.

Ključne riječi: storytelling, kamishibai, tjeloglazba

**Marija Gajski, profesor francuskog jezika s književnošću,
diplomirani fonetičar, diplomirani bibliotekar, magistar iz
područja Europskih studija**

Slavenska mitologija u Godini čitanja

OŠ Ivana Mažuranića, Zagreb

marija.gajski@gmail.com

Knjižničarka je provela niz projekata na temu slavenske mitologije, legenda i mitskih bića. Stariji su učenici proučavali elemente slavenske mitologije u legendama naših krajeva, a mlađi učenici suvremene mitove. Rad će prikazati kako temu obraditi, povezati s gradivom u nastavi, prilagoditi aktivnosti i prezentaciju projekta učenicima različite dobi.

Ključne riječi: mitovi, legende, mitska bića

**Jelena Cvrković, dipl. knjižničar i prof. hrvatskoga jezika i
književnosti, stručna suradnica savjetnica**

Europska godina mladih i PoMoZi Da mladima!

OŠ Josipa Kozarca, Vinkovci

jcvrkovic@gmail.com

Utjecaj informacijske tehnologije uzrokovane COVID-19 utjecao je na proces učenja i poučavanja. Sustavno korištenje digitalnih sadržaja pokazalo se kao izvrsna pomoć u izvođenju online nastave i učenja, ali i kao negativna okosnica koja je loše utjecala na mentalno zdravlje mladih. U radu s učenicima susreli smo se s velikim brojem učenika koji su ukazali na narušeno mentalno zdravlje. Edukacija u organizaciji Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, pod nazivom PoMoZi Da pomogla je u prepoznavanju i pružanju prve psihološke pomoći mladima. U suradnji svih stručnih suradnika škole, provedene su radionice s učenicima kako bismo im ukazali na mogućnost pružanja prve psihološke pomoći.

Ključne riječi: digitalni obrazovni sadržaji, informacijsko-komunikacijska tehnologija, knjižnica, edukacija PoMoZi Da

**Ruža Jozić, dipl. komp. i dipl. bibl., stručna suradnica
savjetnica**

Godina čitanja u Gimnaziji Sesvete

Gimnazija Sesvete
ruza.jozic2@skole.hr

U Godini čitanja bilo je puno projekata, programa, izložaba, obljetnica književnika, književnih susreta i popularnih predavanja za učenike. Knjižničarka je izradila uz važnije aktivnosti čitateljski letak ČITATELJSKI IZAZOV uz preporuku za čitanje knjiga.

Godina čitanja bila je prigoda da knjižničar pokaže kulturne aktivnosti koje provodi u svojoj školi u suradnji s nastavnicima, kako bi osnažili čitateljske vještine i navike učenika te potakli pozitivan odnos prema knjizi i čitanju.

Ključne riječi: aktivnosti u Godini čitanja, školska knjižnica

**Snježana Kovačević, prof., stručna suradnica
knjižničarka savjetnica**

**Projekt školskih knjižničara osnovnih i srednjih škola Re-
publike Hrvatske Godina čitanja 2021.**

OŠ Zlatar Bistrica
snjezana.cehulic@skole.hr

Projekt Godina čitanja 2021. se provodio na nacionalnoj razini na platformi eTwinning, a njime se u osnovnim i srednjim školama partnerima obilježila Godina čitanja 2021. U projekt se prijavilo 86 školskih knjižničara i učitelja osnovnih i srednjih škola s područja Republike Hrvatske te učenici. Uključivanje u projekt bilo je vrlo značajno za promicanje knjižničarske struke i za vidljivost školskih knjižnica i knjižničara koji su na ovaj način poticali čitanje.

Ključne riječi: eTwinning, godina čitanja, projekt, školska knjižnica

**Suzana Pracaić, dipl.bibl., dipl. ing., stručni suradnik
knjižničar izvrstan savjetnik**

Čitanjem do zdravlja, mašte i kreativnosti

OŠ „Ljudevit Gaj“ Krapina

suzana.pracaic@skole.hr

U nastojanju da se odgovori na situaciju u kojoj se našlo društvo pokrenute su mnoge manifestacije u svrhu poticanja čitanja radi zdravlja. Budući da sam po zvanju diplomirani inženjer kemije i diplomirani bibliotekar, cilj mi je razvoj čitalačke pismenosti, prirodoslovne pismenosti, ali i drugih kompetencija, uz pravilan način korištenja IKT-a. Tako, u svom radu, koristim i suvremene web-alate i aplikacije poput Kahoota, Plickersa, QR codea, Mentimetra, Geniallyja, BookCreatora, Escape Rooma, Puzzle... U Godini čitanja ostvarene su mnoge aktivnosti kroz projekte, istraživanja, pričaonice, bajkaonice, kvizove, natječaje, izložbe, intervju, videokonferencije, praktični rad... pa i izrada Male slobodne knjižnice u dvorištu škole. Dobra volja, motivacija i želja za nečim novim, potiču nas da budemo kreativni, da učenje i nastava budu suvremeni, zanimljivi, intelektualno poticajni i radost.

Ključne riječi: Godina čitanja, mašta, zdravlje, kreativnost

NAKLADNIK

Hrvatsko knjižničarsko društvo

ZA NAKLADNIKA

dr. sc. Dijana Machala

UREDIO

Josip Strija

LEKTURA I KOREKTURA

Adriana Turić Erceg

PRIJEVOD SA SLOVENSKOG JEZIKA

Mirjana Čubaković

GRAFIČKO OBLIKOVANJE

Josip Strija

Listopad 2022.

**HRVATSKO KNJIŽNIČARSKO DRUŠTVO
KOMISIJA ZA OSNOVNOŠKOLSKE KNJIŽNICE
KOMISIJA ZA SREDNJOŠKOLSKE KNJIŽNICE**

**AGENCIJA ZA ODGOJ I OBRAZOVANJE
DRUŠTVO KNJIŽNIČARA U SPLITU
HRVATSKOGA KNJIŽNIČARSKOG DRUŠTVA**

**Proaktivno
djelovanje školskih
knjižnica u Godini
čitanja**

XIII. OKRUGLI STOL ZA ŠKOLSKE KNJIŽNICE

stručni skup s međunarodnim sudjelovanjem